

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 33416

гр. София, 13.10.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 12 състав, в
закрито заседание на 13.10.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Наталия Ангелова

като разгледа дело номер **9675** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Съдебното производство по делото е по реда на чл.145 и следващите от АПК, делото е с предмет жалбата на Е. Х. Ю., [дата на раждане] гражданин на С., действащ чрез своята майка М. А., гражданка на С., [дата на раждане], срещу Отказ за виза от 06.08.25г. на основание чл.10, ал.1, т.22 ЗЧРБ, постановен от А. З. - съветник консул в Генералното консулство на Република България в [населено място]- Република Т., и по заявление № IST 25018531V от 06.08.2025г. за виза тип Д, подадено от М. А. като законен представител. Жалбата е подадена чрез адв.Ш., допълнително са представени и заявлението за виза в превод на български език чрез заклет преводач, представен е документ за държавна такса, а по изпълнение на указанията на съда за представяне на пълномощното в оригинал, сочи, че същото е представено по дело 8927/2025г., в оригинал и моли да се изиска от съда заверено копие на представеното в оригинал пълномощно за приобщаването му към процесното дело.

Жалбата е подадена в срок и от името на надлежна страна, съобразно типа виза и основанията в същата - нарушено право по чл.8 от Конвенцията за защита на правата на човека и основните свободи, предвид издаденото разрешение за събиране на семейството, принципно е допустимо оспорването на процесния отказ.

Исканията на ответника съдът да задължи Държавна агенция "Национална сигурност" и Дирекция Миграция - МВР да предоставят съответните документи, и изразеното становище в резултат на проведената съгласувателна процедура по процесното заявление за виза, следва да бъде уважено.

Предвид редовността и допустимостта на жалбата, в това число във връзка с чл. 10а ЗЧРБ, предвид, че се касае за отказа за издаване на виза "Д" с оспорване за нарушено правото по чл.8 ЕКПЧ, съдът следва да насрочи разглеждането на делото в открито съдебно заседание, да конституира страните и укаже тежестта на доказване, да задължи ДАНС и Дирекция Миграция - МВР да представят доказателства по съгласувателната процедура..

На основание изложеното, съдът

ОПРЕДЕЛИ:

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 27.10.2025г. от 11.00 часа, за която дата и час да се призоват страните.

Да се уведоми за оспорването чрез връчване на призовка Софийска градска прокуратура, за преценка дали да встъпи като страна в производството по делото.

КОНСТИТУИРА като страни по делото, както следва:

1. ЖАЛБОПОДАТЕЛ Е. Х. Ю., [дата на раждане] гражданин на С., действащ чрез своята майка М. А., гражданка на С., [дата на раждане], представлявана от адв. Ш. от САК

2. ОТВЕТНИК – А. З. – завеждащ консулска служба при Генералното консулство на Република България в [населено място], Република Т..

УКАЗВА на ответника, че в 14-дневен срок от получаване на настоящето, може да представи писмен отговор на жалбата, да сочи доказателства и да представи писмените такива.

УКАЗВА на жалбоподателя, че носи доказателствената тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, засягането на правата и свободите, посочени в жалбата, като може да ангажира всички допустими доказателства, както и че трябва да установят, че са били налице условията за издаване на поисканата виза, в това число че е осигурена издръжка и жилище.

УКАЗВА на ответника, че носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалваните административни актове и основателността на отказа, компетентността на издателя му, както и изпълнението на законовите изисквания при издаване на акта, както и доказателства за компетентността на органа издал оспорения акт.

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл.186 вр. чл.192, ал.1 ГПК във вр. с чл.144 АПК Държавна агенция “Национална сигурност“ в 14 дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по съгласувателната процедура по заявление № IST 25018531V от 27.06.2025г. за виза тип Д на Е. Х., [дата на раждане], гражданин на С., действащ чрез своята майка и законен представител М. А., гражданка на С., [дата на раждане], в Генералното консулство на Република България в [населено място], Република Т..

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл.186 вр. чл.192, ал.1 ГПК във вр. с чл.144 АПК Дирекция Миграция при Министерство на вътрешните работи в 14 дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по съгласувателната процедура по заявление № IST 25018531V от 27.06.2025г. за виза тип Д на Е. Х., [дата на раждане], гражданин на С., действащ чрез своята майка и законен представител М. А., гражданка на С., [дата на раждане], в Генералното консулство на Република България в [населено място], Република Т..

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните за датата и часа на съдебното заседание, като се връчи препис от настоящето определение в това число и на Прокуратурата с оглед преценката за встъпване като

страна по делото.

СЛУЖЕБНО от деловодството на съда да се приложи по адм.д. 9675/2025г. заверено от съда копие от оригиналното пълномощно за процесулни права на адв. Ш., с упълномощител М. А., гражданка на С., [дата на раждане]

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: